

### 習近平抵達布達佩斯開始對匈牙利進行國事訪問 同匈牙利總統舒尤克舉行會談

# 「中匈關係正處於歷史最好時期」

當地時間8日晚，中國國家主席習近平乘專機抵達布達佩斯，應匈牙利總統舒尤克和總理歐爾班邀請，對匈牙利進行國事訪問。

#### 中匈兩國是相互信賴的好朋友、好夥伴

中新社報道，習近平乘坐的專機進入匈牙利領空後，匈牙利兩架空軍戰機升空護航。習近平乘坐的專機抵達布達佩斯國際機場時，匈牙利總理歐爾班夫婦、外長西雅爾多等政府高級官員熱情迎接。兩國領導人夫婦親切握手致意，歐爾班總理向彭麗媛教授獻花。禮兵在紅毯兩側列隊致敬。兩名身著民族服裝的匈牙利兒童向習近平主席夫婦獻上麵包和鹽，用傳統禮節歡迎最尊貴的客人。

匈中雙語學校的學生向習近平夫婦獻花，並用中文說：「歡迎您來到匈牙利」。少年兒童跳起歡快的民族傳統舞蹈查爾達什舞曲，向習近平表達最熱烈的歡迎。習近平發表書面講話。習近平指出，很高興應舒尤克總統和歐爾班總理的盛情邀請，對美麗的匈牙利進行國事訪問。中匈兩國是相互信賴的好朋友、好夥伴。近年來，雙方高層交往密切，互信水平不斷提高，共建「一帶一路」合作成果豐碩，人文交流豐富多彩，在國際和地區事務中緊密協調和配合，為相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係樹立起一個典範。今年是中匈建交75週年，兩國關係發展迎來重要契機。我期待着同舒尤克總統、歐爾班總理等匈牙利領導人會晤，共同規劃兩國合作發展新藍圖，引領中匈關係向著更高水平邁進。我相信，無論國際風雲如何變幻，中匈兩國必將堅持以寬廣視野、長遠眼光看待和把握雙邊關係，踴躍奮發，勇毅前行，攜手構建人類命運共同體，為促進世界和平穩定和發展繁榮作出貢獻。相信在雙方共同努力下，這次訪問一定會取

得圓滿成功，推動中匈關係迎來更加美好的明天。

#### 習近平同匈牙利總統舒尤克舉行會談

另據新華社報道，當地時間9日上午，習近平在布達佩斯總統府同匈牙利總統舒尤克舉行會談。習近平指出，匈牙利是最早承認新中國的國家之一。建交以來，中匈兩國始終相互尊重、平等相待、互利共贏，兩國關係經受了國際風雲變幻考驗，實現了從跨越大陸的朋友、友好合作夥伴到全面戰略夥伴的持續深入發展。當前，中匈關係正處於歷史最好時期，傳統友好深入人心，各領域合作成果豐碩。今年是中匈建交75週年，中方願同匈方一道，廣續傳統友誼，深化政治互信，加強互利合作，引領中匈關係不斷邁向更高水平。

習近平強調，過去75年裡，中匈關係保持平穩發展。雙方要總結寶貴經驗，指明未來之路。一是堅持平等相待，走符合本國國情的發展道路，把前途命運牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不針對第三方，也不受制於第三方。二是堅持互信互助，始終相互理解並堅定支持維護彼此主權、安全、發展利益。三是堅持合作共贏，在共建「一帶一路」框架內拓展各領域合作，推動各自發展戰略對接。四是堅持公平正義，站在歷史正確一邊，努力為人類和平和發展事業作出積極貢獻。

習近平強調，中國正在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，這將給世界帶來巨大機遇。中方歡迎匈牙利朋友搭乘中國式現代化的發展快車，願同匈方繼續深化政治互信，推動中國式現代化同匈牙利「向東開放」戰略更緊密對接，深挖務實合作潛力，持續擴大各領域交流。中方願同匈



9日，中國國家主席習近平在布達佩斯出席匈牙利總統舒尤克和總理歐爾班共同舉行的歡迎儀式。

方繼續引領共建「一帶一路」合作和中國—中東歐國家合作正確方向，推動合作走深走實。希望匈方以今年下半年擔任歐盟輪值主席國為契機，推動中歐關係平穩健康發展。舒尤克表示，今年是匈中建交75週年。建交以來，兩國始終秉持相互尊重、相互信任的精神發展雙邊關係。2017年兩國建立全面戰略夥伴關係以來，雙邊各領域合作取得積極成果。感謝習近平主席提出共建「一帶一路」倡議，使匈方從基礎設施互聯互通等合作中受益匪淺。習近平主席提出全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，主張

加強國際對話合作，這對於解決當前世界面臨的各種挑戰、防止陣營對抗至關重要，匈方高度讚賞。加強同中國的合作是匈牙利既定方針。匈方期待同中方密切交往，加強發展戰略對接，推動匈塞鐵路等重点合作項目更多造福人民。相信習近平主席這次歷史性訪問，必將把匈中全面戰略夥伴關係提升至新的更高水平。中方在綠色轉型、清潔能源等方面擁有先進技術和經驗，匈方歡迎更多中國企業來匈投資合作。希望雙方繼續合作辦好匈中雙語學校和孔子學院，加強兩國文化語言交流合作。

## 紅場閱兵

當地時間5月9日10時，俄羅斯紀念衛國戰爭勝利79週年閱兵在莫斯科紅場舉行。俄羅斯總統普京及白俄羅斯、哈薩克斯坦、烏茲別克斯坦等國家領導人出席閱兵式。超9000名俄軍人和70件武器裝備參加今年的紅場勝利日閱兵。

1945年5月8日當地時間午夜，納粹德國在柏林郊區的卡爾斯霍斯特正式簽署無條件投降書。此時，地處柏林以東的蘇聯已是5月9日凌晨。蘇聯把5月9日定為「衛國戰爭勝利日」。蘇聯解體後，俄羅斯自1995年起，除2020年外，在每年的5月9日舉行紅場勝利日閱兵式及系列慶祝活動。圖為蘇-25攻擊機編隊在紅場上空飛過。

圖/新華社文/香港中通社



## 以軍轟炸加沙地帶多地 拜登回應暫緩部分對以軍援

當地時間8日，以色列軍隊轟炸加沙地帶多地，造成多人傷亡。美國總統拜登8日表示，若以軍大規模進攻加沙地帶南部城市拉法，美國將停止向以色列運送武器和彈藥。

中新社報道，以軍8日對包括拉法在內的加沙地帶多個地區進行空襲和炮擊，造成數名平民傷亡。

據報道，加沙地帶北部加沙城一座清真寺附近、加沙地帶中部努賽賴特難民營一處住宅和拉法東部地區等地當天遭到以軍轟炸。

以色列國防軍8日通過社交媒體通報，以軍在加沙城消滅了巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）海軍部隊指揮官艾哈邁德·阿里。通報說，阿里多次參與策劃襲擊以色列領土和在加沙地帶作戰的以軍部隊。

在美國有線電視新聞網8日播出的獨家專訪中，美國總統拜登表示，若以色列總理內塔尼亞胡下令在拉法發動大規模行動，美國將停止向以色列運送武器和彈藥。拜登稱，以色列使用美國此前援助的炸

彈轟炸加沙地帶的人口密集區，造成平民喪生，但他同時表示，美國將繼續向以色列提供防禦性武器。

這是拜登首次就美國暫緩向以色列輸送部分武器公開發聲。

據美媒日前報道，拜登政府上週決定，暫緩向以色列輸送一批武器。

美國國防部長奧斯汀8日出席國會聽證會時證實，出於對以色列拉法行動的擔憂，美國已暫緩向以色列運送一批軍事援助。

## 若國家生存遭以威脅 伊朗或將改變核原則

伊朗最高領袖賴內說，如果伊朗的生存受到以色列的威脅，德黑蘭將不得不改變自己的核原則。

香港中通社9日報道，伊朗最高領袖哈梅內伊的顧問卡邁勒（Kamal Kharrazi）說：「我們沒有製造核彈的決定，但如果伊朗的生存受到威脅，我們將別無選擇，只能改變我們的軍事理論。」

哈梅內伊在2000年初的一項伊斯蘭教

令（fatwa）中禁止發展核武器，並在2019年重申了他的立場。他當時說：「建造和存儲核彈是錯誤的，使用核彈是違反教律的（haram）……雖然我們擁有核技術，但伊朗堅決避免使用核技術。」

但2021年，伊朗時任情報部長表明，西方的壓力可能會迫使德黑蘭尋求核武器。

卡邁勒說：「如果猶太復國主義政權（以色列）攻擊我們的核設施，我們的威懾力將

做出改變。」

今年4月，伊朗和以色列的關係達到了最緊張的程度。伊朗稱，以色列4月初轟炸了德黑蘭駐敘利亞大馬士革領事館建築並造成人員傷亡。

為報復這場致命襲擊，伊朗軍方不久後直接向以色列發射了約300枚導彈和無人機；過後，以色列據報也對伊朗予以一定程度的回擊。

## 尹錫悅舉行就職兩週年記者會 談民生和韓美同盟關係

據韓聯社消息，韓國總統尹錫悅將於10日迎來就職兩週年。當地時間9日，尹錫悅在首爾龍山總統府舉行就職兩週年國民報告會暨記者會，就治國理政方向和主要事務闡明立場。

中新網報道，錫悅當日上午發表對國民談話，回顧過去兩年來的執政感想和政策推進情況，並介紹今後三年的施政計劃。

提及民生問題時，尹錫悅表示他感到心情沉重，也表示慚愧。尹錫悅稱，每當走訪基層聽到群眾訴苦時都心痛不已，深感責任

重大。他在回顧過去兩年裡的執政歷程時表示，只要能幫一位國民解決其迫切的訴求，就如同自己的事情一樣高興。

尹錫悅還談到了韓美同盟關係，他表示，堅信韓美堅實的盟友關係不會改變。

據此前報道，尹錫悅談及的內容將包括堅持年金（養老金）和醫療改革的決心，近期的經濟局勢和人口問題等，並將就最大在野黨共同民主黨推進的全民補貼、醫政矛盾、國務總理人選等問題發表見解。

韓聯社指出，尹錫悅如今執政進入第三

年，其所處的環境更為惡化。這是因為在上月舉行的國會議員選舉之後，他將成為韓國憲政史上首位任期內持續面臨「朝小野大」局面的總統。今後的政局恐較之前兩年出現更大波動。與此同時，韓國朝野均一致呼籲尹錫悅打破「缺乏溝通」的形象，走向「協治」，專注於民生問題。基於這一背景，尹錫悅4月29日與最大在野黨共同民主黨黨首李在明首次舉行會談。會後，國會全體會議表決通過朝野經協商重新提出的《梨泰院慘劇特別法案》，尹錫悅曾針對該法案行使否決權。

## 達夫科娃贏得選舉 北馬其頓將迎首位女總統

據北馬其頓國家通訊社當地時間9日報道，該國第二輪總統選舉95%的選票已清點完畢，主要反對黨馬其頓內部革命組織民族統一民主黨推舉的達夫科娃獲得其中65.03%的選票，贏得第二輪總統選舉。

報道稱，執政黨馬其頓社會民主聯盟的現任總統彭達羅夫斯基獲得29.3%的選票。

據路透社報道，達夫科娃將成為北馬其頓第一位女性總統。她得知選舉結果後在接受採訪時表示，贏得總統選舉這一榮譽對她來說是無價的，意味着巨大的責任。

路透社稱，達夫科娃領導的反對黨可能將與其他政黨組成聯盟才能贏得議會多數席位。

北馬其頓8日舉行議會及第二輪總統選舉，超過1700名候選人角逐議會123個席位中的120個。在4月24日舉行的第一輪總統選舉中，達夫科娃和彭達羅夫斯基分別獲得41.2%和20.5%的選票，得票率居前兩位。根據北馬其頓憲法，在第一輪選舉中如果沒有候選人獲得過半選票，得票率居前兩位的候選人將進入第二輪選舉。

## 俄羅斯對烏克蘭能源設施發動大規模襲擊

當地時間8日，俄羅斯對烏克蘭6個州的電力基礎設施發動大規模襲擊，多個發電廠嚴重受損。俄羅斯國防部證實了此次襲擊，稱該襲擊是為回應基輔攻擊俄電力設施的企圖。

路透社報道稱，俄羅斯導彈和無人機襲擊了烏克蘭近12個能源基礎設施，造成3座火力發電廠嚴重受損，多個地區停電。

據《烏克蘭真理報》報道，烏克蘭國家電力公司表示，由於電力短缺，它將實施限電措施。該公司還警告稱，如果晚間用電量繼續上升，可能會對全國的家庭用戶實施緊急停電措施。

塔斯社8日報道稱，俄國防部表示，俄軍打擊了烏能源部門和軍工綜合體，以回應基輔攻擊俄電力設施的企圖。

## 斐濟前總理因妨礙司法公正被判一年監禁

斐濟前總理弗蘭克·姆拜尼馬拉馬因妨礙司法公正，9日被斐濟最高法院判處一年監禁。

據《斐濟時報》報道，斐濟最高法院9日判定姆拜尼馬拉馬在南太平洋大學案件中妨礙司法公正。

路透社稱，姆拜尼馬拉馬在擔任總理期間，曾要求時任斐濟警察局局長西蒂維尼·奇利霍（Sitiveni Qiliho）不要調查南太平洋大學的腐敗指控。

姆拜尼馬拉馬在上個月的判決中被免於入獄，但該判決在上訴中被推翻。據新西蘭國家廣播電台報道，姆拜尼馬拉馬是該國議會中最大政黨斐濟優先黨的領導人。根據斐濟憲法，姆拜尼馬拉馬被定罪後，未來8年內將不得參加選舉。

新西蘭的斐濟學者史蒂文·拉圖瓦表示，此次監禁判決「意義重大」，因為這可能削弱斐濟優先黨的力量。